

уделила Карамзину одну страницу, сообщая, что многие считают его лучшим прозаиком в России. Упомянуты «История государства Российского», ее переводы, немецкий перевод «Писем русского путешественника», сборник «Аглая». О стихах сказано, что они поражают пустым сентиментализмом. Во «Всеобщем библиографическом словаре»⁴³ в 1841 г. почти вся статья о Карамзине занята не очень благоприятным критическим разбором «Истории государства Российского». Из повестей упомянуто только «Марфа Посадница». В конце приведен неполный список его произведений.

В седьмом издании Британской энциклопедии, выходявшей в сороковых годах, о Карамзине не упомянуто совсем.

⁴³ *Biographie universelle, ancienne et moderne. Supplement*, Т. 68, Paris, 1841, pp. 406—411,